# 网友出卷子 政府部门来答题

临淄"两会"网友热议民生问题即时回复现场交办

淄博1月14日讯 "临淄区举办'区长我想对你说'网络直播互动活动,打通了一条同人民群众直接对话的快速渠道……"今晚7点,临淄区召开"区长我想对你说"网络互动征集建议现场交办会。针对临淄"两会"期间网友反映的民生问题,临淄区将成立由区委副书记、代理区长宋磊担任组长,各副区长担任副组长的工作专班,统筹抓好意见建议办理工作。

1月13日,临淄区第十八届 人民代表大会第五次会议开幕, 并首次在临淄云直播中同步开 设"区长我想对你说"网络互动 专栏,广泛征集民情、汇聚民意。

经统计,网络互动共收到网友各类留言400余条。其中问题类留言共128条,涉及老旧小区改造、农村道路改造、物业管理等具体问题。

"网友是出卷人,部门是答卷人,办理单位要照单全收、细化方案、举一反三,不折不扣抓好落实。"宋磊强调,要以"俯首甘为孺子牛"的情怀,牢固树立为民服务理念,要以"一枝一叶



临淄区举办"区长我想对你说"网络互动征集建议现场交办会。

总关情"的担当,全面抓好意见 建议办理,要以"不破楼兰终不 还"的信念,着力抓好工作落地 落实。

当前,临淄区上下"思想大解放、作风大转变、能力大提升、 工作大落实"活动纵深开展,临 淄区各副区长将对分管领域的 意见建议办理情况负总责,做到 亲自研究、亲自调度、亲自协调。 各责任单位将根据台账,组织专 门力量对网友反映的意见建议 进行全面排查核实,对于按照规 定无法办理的做好详细的解释 工作,对于确实需要解决的进行再梳理,迅速研究处理。定期通报项目进展,对解决群众诉求推诿扯皮、工作拖沓的,严肃问责处理。

大众日报淄博融媒体中心记 者 **李鸿斐** 

### 车间着火了,咋疏散? 咋灭火?

桓台消防举行实战演练

淄博1月14日讯 一年来,淄博高新区市场监管局深入实施知识产权战略,多措并举推进知识产权重点工作开展。

高新区18家企业

质押贷款1.33亿

目前,4家企业被确定为2020年度淄博市知识产权优势培育试点企业,3家企业已经召开了贯标启动会议。5家企业顺利通过《企业知识产权管理规范》国家标准认证,获得知识产权管理体系认证证书。2020年1家企业被确定为省级专利导航项目,4家企业被确定为市级专利导航项目,3家企业通过专利导航验收。

市场监管工作人员深人 企业,从质押模式、贷款合同 及质押合同签订、办理专利权 质押登记等方面予以指导。 2020年,共有18家企业办理 了质押,贷款额达1.33亿元。

大众日报淄博融媒体中心记者 伊巍 通讯员 张溁丽

淄博1月14日讯 车间里突然着火,一时浓烟滚滚,这可咋办?别急,这不是真实的火灾,而是桓台县消防救援大队进行的实战演练。

1月13日下午,桓台县消防 救援大队联合桓台县索镇镇政 府,在山东中联电气有限公司开 展消防安全培训暨实战演练。

现场实地模拟了生产车间因电焊作业引发火灾,需立即疏散内部员工并扑救初期火灾。模拟过程中,车间里浓烟滚滚,工作人员发现情况后,立即启动应急处置预案,汇报值班领导,拨打119报警,并到主干道迎接消防车。与此同时,企业微型消防站队员以速赶往火灾现场;车间安全员引导职工有序疏散,并利用灭火器和室内消火栓配合微型消防站队员扑救初期火灾。消防救援人员到达现场后,立即使用水枪灭火……演练结束后,桓台县消防



企业员工演练紧急疏散。

救援大队防火监督干部对此次演练进行了点评。

随后,防火监督干部向参训 人员讲授了工作生活中应注意的 消防安全细节以及如何报火警、 如何扑救初期火灾、火灾中如何 逃生、自救等消防安全知识。 下一步,桓台县消防救援大 队将联合各镇、街道办深入开展 消防安全培训,为创造良好的消 防安全环境打下坚实的基础。

大众日报淄博融媒体中心记者 **任灵芝** 通讯员 **周升伟** 

高新区出台政策奖励企业法定代表人

### 年产值首次破50亿奖励100万元

淄博1月14日讯 为加快推进新旧动能转换,促进产业转型升级,近日,淄博高新区出台政策,对实体经济加大扶持力度,助力企业做大做强,推动区域经济实现高质量倍增发展。

政策规定,对首次纳入规模(限额)以上统计的工业、服务业、零售住宿餐饮业、资质以内建筑业的小微企业(个体经营户),纳统当年奖励企业法定代表人10万元,第二年营业收入实现正增长且达到本行业高新区年度平均增速以上的,再奖励企业法定代表人5万元。限额以上批发企业,奖励额度对应按照50%执行。

加额度对应按照50%执行。 对快速成长的规模以上优势 工业、服务业企业,分别按照年产值、年营业收入,首次突破50亿元、30亿元、20亿元、10亿元、5亿元、3亿元的企业,分别一次性给予企业法定代表人100万元、50万元、40万元、30万元、30万元、15万元、10万元奖励。年度纳税额达到100万元以上的限额以上批发零售住宿餐饮企业,年销售额首次突破以上标准,奖励额度对应按照25%执行。

规模以上上业企业年产值每 同比增长2000万元,一次性奖励 企业法定代表人2万元,亩产效益 综合评价A类的工业企业按照 1.1的比例系数执行。规模以上 服务业企业年营业收入每同比增

长2000万元,一次性奖励企业法 定代表人2万元。限额以上批发 企业年销售额每同比增长1亿元, 次性奖励企业法定代表人1.5 万元。限额以上零售企业年销售 额每同比增长1000万元,一次性 奖励企业法定代表人1万元。限 额以上住宿餐饮企业年营业额每 同比增长200万元,一次性奖励 企业法定代表人0.5万元。规模 以上工业和服务业企业,其年增 速超过区域平均增速的,每高于 10个百分点,一次性奖励企业法 定代表人0.5万元;限额以上批发 零售业和住宿餐饮业企业,每高 于10个百分点,一次性奖励企业 法定代表人0.1万元。单次奖励

标准最高不超过10万元。

政策指出,对列人省重大项目、省优选、省补短板、省"双招双目、省优选、省补短板、省"双招双引"等省级重点项目,市重大项目,市服务业重点项目、市技改项目,在项目投产后分别一次性奖励企业法定代表人20万元、10万元、5万元。

政策明确,涉及奖励企业法定代表人的,单人每年最高不超过100万元。该政策自2021年1月31日起施行,有效期至2024年1月30日。

大众日报淄博融媒体中心 记者 刘金昌 通讯员 徐浩 赵阳

#### 签约合作协议 开拓"一带一路<mark>"</mark>

中以(青岛)国际客厅 发展有限公司来淄考察

淄博1月14日讯 为搭建 淄博市与以色列的交流合作 平台,促进双方在医疗医药、 水科技、现代农业、智能制造 等领域的互利合作,1月12 日—13日,中以(青岛)国际客 厅发展有限公司董事长尹纳 新一行6人来淄博市进行 考察。

考察期间,淄博市外办组织召开了"淄博一青岛以色列'国际客厅'合作交流会",青岛以色列"国际客厅"入驻企业以线上方式同步参会。

淄博市外办与中以(青岛)国际客厅发展有限公司签署了《中以(青岛)国际客厅发展有限公司——淄博市人民政府外事办公室合作协议》,推动双方与以色列、西亚北非等"一带一路"国家开展国际合作、实现互利共赢。

此外,代表团在淄期间还 考察了山东新华医疗器械股 份有限公司,双方就放射诊疗 设备达成合作意向。

大众日报淄博融媒体中心 通讯 员 杨蕊 记者 高阳

#### 文昌湖区首批 "民间林长"上岗

淄博1月14日讯 13日, 文昌湖区林长制办公室举行 "民间林长"聘任仪式,发动社 会力量直接参与森林资源保 护管理。仪式上,为首批10名 "民间林长"颁发聘书,并召开 座谈和培训会,全面启动"民 间林长"上岗。

"民间林长"由文昌湖区 林长制办公室实行垂直管理, 负责对辖区湿地公园、野生动 物园、主要景区景点和山头等 重点区域森林资源进行保护 管理

管理。
"民间林长"通过个人自愿申报、单位推荐、文昌湖区林长制办公室审核的步骤产生,优先聘任常住在管护地附近的居民,便于队伍稳定和工作开展。

大众日报淄博融媒体中 心通讯员 **车文刚 解智超** 记者 **马冠群** 

# 消防培训到泽泉

专业教学 正规培训 实力回馈 半价优惠

优惠电话:3176119